Уважаемый Эдуард Эргартович.

Вынуждены обратиться непосредственно к Вам, как к высшему должностному лицу, призванному охранять права и законные интересы граждан Свердловской области. Тема обращения к Вам автомобилистов области уже была предметом Вашего внимания и непосредственного вмешательства, однако, ситуация получила, к сожалению, вполне прогнозируемое развитие.
В июле прошлого года Октябрьским районным судом были признаны незаконными поборы с водителей транспортных средств, инициируемые руководством Управления ГИБДД и связанные с выдачей водительских удостоверений на пластиковой основе. Этим же решением, вступившим в законную силу признаны незаконными действия УГИБДД, связанные с отказом в выдаче таких удостоверений. 
После этого руководством УГИБДД было принято решение об одностороннем прекращении выдачи пластиковых водительских удостоверений, и только после Вашего личного вмешательства в ситуацию был заключен соответствующий договор с ФГУП УОМЗ, а водители снова стали иметь возможность реализовать предусмотренные законодательством права. Однако, нормальная ситуация продолжалась недолго – с начала февраля 2008 года выдача пластиковых водительских удостоверений снова была прекращена, несмотря на очередное решение теперь уже Ленинского районного суда, в очередной раз признавшее действия УГИБДД, связанные с отказом в выдаче водительских удостоверений, незаконными. При этом никто из руководителей УГИБДД и ГУВД не понес никакой ответственности за нарушение прав и законных интересов граждан. Более того, руководитель Управления ГИБДД неоднократно заявлял и на пресс-конференции, и в кассационной жалобе в суд, что истинной целью многочисленных публикаций на эту тему и обращений в судебные органы является «умаление репутации Управления ГИБДД» и создание негативного отношения граждан к органам ГИБДД. Ошибочное понимание руководством УГИБДД «чести мундира», невосприимчивость к критике, уверование в собственную непогрешимость и безнаказанность привели к неправильной оценке своих действий и неверным выводам, вследствие чего нарушения закона не только не прекращаются, а становятся для УГИБДД чем-то вполне естественным. 
В результате такой позиции, занятой начальником Управления, сегодня сложилась катастрофическая ситуация в регистрационно-экзаменационных подразделениях ГИБДД. С 15 марта на территории Свердловской области полностью прекращена выдача и обмен водительских удостоверений. Отсутствуют не только пластиковые водительские удостоверения, но и бланки водительских удостоверений на бумажной основе. Еще раньше закончились государственные регистрационные знаки, и регистрационные отделения вынуждены были выдавать автовладельцам знаки, бывшие в употреблении. На сегодняшний день и эта возможность отсутствует, в связи с чем полностью прекращена регистрация транспортных средств.
Федеральным законом «О милиции», Указом Президента РФ № 711 именно на органы Госавтоинспекции возложена обязанность выдачи и замены водительских удостоверений, производства регистрационных действий, а на сегодняшний день Свердловская область является единственным российским регионом, где полностью прекращены указанные действия. 
По данным ГИБДД регистрационными подразделениями области ежемесячно выдается около 15000 (пятнадцати тысяч) водительских удостоверений – это связано и с заменой удостоверений в связи с истечением срока их действия, и с обменом в связи с изменением фамилии, в связи с утратой, с получением водительского удостоверения при сдаче квалификационных экзаменов на право управления транспортными средствами. Именно такое количество водителей лишаются законной возможности на получение водительских удостоверений. При этом, если при обращении за заменой удостоверений гражданам все же выдают временные разрешения сроком на два месяца, то после сдачи экзаменов на право управления транспортными средствами гражданам просто-напросто отказывают в выдаче удостоверений без объяснения причин, предлагая явиться в РЭО через месяц. Если в первом случае права водителей ограничиваются без установленных законом оснований (например, отсутствует возможность выехать на автомобиле за пределы РФ или воспользоваться своим правом управления на территории другого государства. Кроме того, на граждан возлагается обязанность оплачивать госпошлину за получение временного разрешения), то в случае отказа в выдаче удостоверений водителям, сдавшим квалификационные экзамены, Управление ГИБДД лишает их права управления без судебного решения. В соответствии со ст.27 ФЗ «О безопасности дорожного движения» право на управление транспортными средствами предоставляется гражданам, сдавшим квалификационные экзамены, при условиях, перечисленных в статье 25 настоящего Федерального закона. Право управления транспортными средствами подтверждается соответствующим удостоверением.
Таким образом, действия сотрудников Управления ГИБДД в той или иной мере нарушают и ограничивают права граждан, обратившихся за реализацией своих прав. При этом должностные лица органа государственной власти допускают нарушения ряда положений Федеральных законов, Указа Президента, нормативных правовых актов МВД РФ.

Данная ситуация стала возможной в условиях отсутствия какого бы то ни было контроля за деятельностью УГИБДД и осознания должностными лицами своей полной безнаказанности.
Права и свободы граждан являются высшей ценностью. Признание, соблюдение и защита прав и свобод человека и гражданина - обязанность государства. Задачами законодательства о безопасности дорожного движения является защита прав и законных интересов граждан, а всякое ограничение граждан в их правах и свободах милицией допустимо лишь на основаниях и в порядке, прямо предусмотренных законом.
Обращаясь к Вам, Эдуард Эргартович, автомобилисты и автовладельцы Свердловской области рассчитывают на скорейшее разрешение данной ситуации. Полагаем, что только Ваше вмешательство поможет восстановить нарушенные права граждан и гарантирует соблюдение органами ГИБДД законодательства Российской Федерации. 
